

宿迁市文化广电和旅游局

宿迁市关于广播电视行政执法案件线索 批转单办理情况的汇报

根据省局《广播电视行政执法案件线索批转单》（〔2022〕7号）要求，我局高度重视，迅速责令有关县区组织专人核查整改，并不定期开展抽查，确保问题整改到位，维护良好秩序。现将有关情况汇报如下：

一、关于沭阳存在问题的整改情况

沭阳局成立由分管领导为组长、广电管理科以及文化市场综合行政执法大队全体成员的核查处理小组，会同相关街道、社区对批转的案件线索进行核查处理。经核查，批转的案件线索属实，沭阳局会同街道、社区、小区物业对违法接收设施进行查处清理。先后通过小区物业管理群、小区公开栏，上门张贴行政执法告知单的方式，对小区业主进行了宣传劝导，劝导相关违法设施使用人限期对自行对违法设施进行拆除。

在限期时间后，仍未自行拆除的违法设施使用者，沭阳局组织执法人员，会同街道、社区工作人员，上门进行了拆除。目前三个小区已经全部完成了整改，经统计，共自行拆除违法卫星接受设施（小耳朵）37个，执法人员拆除小耳朵13个。沭阳局也在全县范围内开展了违法卫星广播电视接收设施专项清理工作，

2022年共清理违法接收设施200余个。

二、关于泗阳存在问题的整改情况

泗阳县组织执法人员，通过深入摸排、逐一走访，对泗阳县中意家电、紫荆花园小区、城东安置小区、万城国际广场等场所违规销售、安装、使用小耳朵的情况进行了过细检查。经过与市场监督管理局现场检查，发现中意家电确有违规使用“小耳朵”收看电视节目行为，执法人员对现场进行拍照取证，现场没收了一套卫星地面接收装置，并对未经批准擅自安装“小耳朵”的群众进行沟通劝导。在紫荆花园小区、城东安置小区、万城国际广场，通过悬挂宣传标语等形式，宣传讲解卫星电视地面接收设施的相关政策，明确告知个人擅自安装使用卫星电视地面接收设施属于违法行为。大部分住户同意拆除小耳朵，并对拆除工作给予理解和支持，文广旅局对于拆除住户提供了助拆服务。

三、全市有关工作情况

针对存在的上述问题，市文广旅局在责令沭阳和泗阳县整改的同时，举一反三，加大全市范围内的专项整治力度，强化对县区整治指导，夯实整治基础。加强监管，定期会同市文化市场综合执法支队赴县区、市直酒店、宾馆开展暗访，对安装和销售卫星电视地面接收设施进行专项检查，严防境外非法卫星电视节目落地传播。同时，加大宣传力度，通过形式多样的宣传，提升群众自觉抵制安装使用非法接收设备的思想认识。

宿迁市文化广电和旅游局

2023年1月20日

